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Osvobozování Československa 1945

Osvobozování ČSR

Od roku 1944 sílil odboj v protektorátu, protože Německo v Evropě postupně ustupovalo. Fungovaly partyzánské oddíly, které se věnovaly hlavně záškodnické činnosti.

1944 v srpnu vypuklo protifašistické povstání na Slovensku = Slovenské národní povstání – organizováno a připravováno hl. ze strany zahraničního odboje – hlavním cílem byla obnova Československa. Toto povstání však nebylo dostatečně zkoordinováno, vypuklo dříve, než mělo, a nacistům se ho podařilo potlačit. Na pomoc povstalcům měla přijít také Rudá armáda, ale ta byla zdržena v karpatsko – dukelské operaci, která měla zajistit vstup Rusů na Slovensko. Po těžkých bojích nakonec pronikli českoslovenští a sovětští vojáci na území Slovenska. Z jihu pak byla Rudou armádou osvobozena Bratislava, po ní se dostalo na řadu také Brno a ze severu Ostrava. 

V té době byl již západ Čech (hl. Cheb a Plzeň) osvobozen americkou armádou (gen. Patton), která se zastavila na dohodnuté demarkační linii, kterou si Spojenci stanovili s Rudou armádou na 2. zasedání tzv. Velké trojky.

Také v českých zemích začal sílit odboj a chystalo se povstání i v protektorátu. To vypuklo 1. května 1945 poté, co se roznesla zpráva o Hitlerově sebevraždě. V čele celého povstání stanula Česká národní rada. Celé povstání proti nacistům vypuklo v Přerově a 5. května se spustilo také v Praze = květnové povstání. Na pomoc Praze přišly také americké jednotky, přestože měly podle dohody zakázáno překročit stanovenou demarkační linii.

I když 8. května 1945 Německo oficiálně kapitulovalo, boje v českých zemích probíhaly ještě pár dní poté. Poslední výstřely padly 11. května 1945. 

Otázky:

1) Co to bylo Slovenské národní povstání?

2) Kdo osvobozoval Slovensko?

3) Co to byla karpatsko – dukelská operace?

4) Proč vypuklo květnové povstání v Praze a jak dopadlo?  

Do následující mapy se pokuste pomocí atlasu, učebnice, popř. internetu doplnit informace o osvobozování Československa 1945. 
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